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"Nőnap alkalmából szeretettel köszöntünk titeket,  

Kik az élet viharában is velünk vagytok szüntelen.  

Talán nem is tudjuk mind ezt megköszönni,  

De szívből tudunk mindezért szeretni,  

Köszönet és hála nektek mindenért,  

A jó Isten áldása szálljon rátok mindezért." 
     

      Antóni Sándor: Nőnapi Köszöntő 
 

Van az évnek egy 

napja, amikor a 

férfiak virággal 

lepik meg a róluk 

gondoskodó nőket, 

asszonyokat, ezzel 

is megköszönve 

odaadásukat, a 

reggeli teát, kávét, 

a frissen mosott, 

vasalt ruhát, a 

nehéz munkával 

töltött napok utáni 

meleg vacsorát. 

Ennek ellenére 

kevesen tudják, 

hogy nem is olyan 

egyszerűen és 

romantikus célzattal indult hódító útjára ez a neves 

ünnep. A Nőnap kialakulása, létrejötte hűen jellemzi a 

nőknek azt az évszázados küzdelmét - a világ minden 

részén - amelyet azért folytattak, hogy kivívják a 

társadalom elismerését, esélyeik egyenlőek lehessenek. 

1910-ben a második Internacionálé létrehozta a 

nőnapot, amellyel a választójog kivívását kívánták 

demonstrálni. Először a világon 1911. március 19-én 

tartották meg a Nemzetközi Nőnapot Németországban, 

Dániában, Svájcban és Ausztriában. Véglegesen 1917-

ben (az oroszországi események után) március 8-ra 

tették a Nemzetközi Nőnap dátumát. Hazánkban 1914-

ben emlékeztek meg először ilyen formában a nőkről. 

Összegezve: a nők elérték céljaikat, szinte mindenhol 

kivívták egyenlőségüket és gyakorlatilag ugyanazokkal 

a jogokkal indulhatnak el az élet rögös útjain, mint a 

férfiak. Isten éltesse a Nőket! 

 

1910-ben határozták el, hogy nemzetközi nőnapot 

tartanak annak emlékére, hogy 1857. március 8-án New 

Yorkban a textilipari munkásnők a béregyenlőségért és 

munkaidő csökkentéséért sztrájkoltak. A dátum akkor 

vált véglegessé, amikor 1917-ben Oroszországban 

ugyanezen a napon tüntettek a nők kenyérért és a 

békéért. Az ünnep igazi születése korábbra, a 

századfordulóra tehető, és szorosan összekapcsolódott a 

nők különböző jogainak követelésével. 

 

 Néhány évtized elteltével, amikor már egyre több 

országban vívták ki a nők a választójogot, és a 

mozgalom elérte legfőbb célkitűzését, hanyatlani 

kezdett. A 60-as évek nőmozgalmai során viszont új 

értelmet kapott a nőnap: a nők már az 

egyenjogúságukért küzdöttek. 1977-ben az ENSZ is 

elismerte, és felvette a világnapjai közé. 

 

Magyarországon először 1914-ben ünnepelték a 

nőnapot. 1949-től az állami propaganda állította a saját 

szolgálatába, a rendszerváltás után viszont az ünneplése 

visszaszorult.  

Érdekes momentum azonban, hogy Oroszországban a 

mai napig munkaszüneti nap március 8. 

 

 

Forrás: tutilapok.hu 
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Testületi ülésről 

 
Készült Gyód Község Önkormányzata Képviselő-

testülete 2013. február 22-i üléséről. 

 
 

l./ Gyód Község Önkormányzata 2013. évi 

költségvetése 

 

Schmidt Ferenc: Az elmúlt ülésen tárgyalt tervezethez 

képest a költségvetés kiegészült a gyódi óvoda-

művelődési központ pontosított adataival. Tisztázódott 

Pellérd községgel a normatíva mértéke és formája, 

amelyet be lehetett építeni a költségvetésbe. A Testület 

az anyagot e-mailben megkapta, amelyet papír alapon is 

kioszt. Látható, hogy az előző ülésen megbeszéltek 

szerint tartalmazza az anyag a feladatokat. A 

költségvetési főösszeg 60.736 eFt-os mértéke a tavalyi 

69.855 eFt – hoz viszonyítva  nem látszik rossznak, 

belső összetétele azonban lényegesen megváltozott, 

csökkent az állami támogatás mértéke, mellyel szemben 

betervezésre került a pályázaton elnyert támogatás, 

illetve szerepel benne az óvoda-művelődési ház 12 

milliós  költségvetése amelyből kb. 1 millió Ft az 

önkormányzati ráfinanszírozási igény.  A bevételek 

adottak, nem szerepel benne a telekértékesítés bevétele, 

tekintettel az ingatlan piac pangására, új elemként 

látható az óvodánál a szülői befizetések, valamint a 

közfoglalkoztatás – még mindig nem végleges – 

támogatási összege. Ugyancsak új elem a közös hivatal 

támogatása, amely évek óta ilyen nagyságrendű, de 

most teljes összegét az állam finanszírozza, valamint a 

közművelődési támogatás – feladathoz kötött – 783 eFt 

összege.  

A kiadásokat részletezve ismerteti az egyes rovatok 

tartalmát. A honlap szerkesztőjével alacsonyabb 

vállalkozói díjban állapodott meg. Felújításra 5.392 eFt 

- van tervezve, amely részben a buszmegállók 

felújítását célozza. Fejlesztésre 3,5 millió került 

beállításra, amelyből a pályázati önerő részeket lehet 

finanszírozni. Sportköri támogatásként – ha a Testület 

egyetért vele – 1.100.000,- Ft-ot tervez. Nagyon oda 

kell figyelni a gazdálkodásra, hogy a tervezett 

feladatokat meg tudják valósítani. A pénzmaradvány 

3.438 eFt összegében nem szerepel az a 4 millió Ft, 

amely a park- pályázati utófinanszírozásból még idén 

„visszajön”.  Összefoglalásul megállapítja, hogy idén a 

forráselvonások ellenére is rendelkezik még az 

önkormányzat tartalékkal, nem lesz visszaesés a 

gazdálkodásban, és nem számol a likvid-hitel 

felvételének lehetőségével sem. A szabad felhasználású 

keret elegendő lesz a – remélhetőleg sikeres – 

pályázatok önerejének finanszírozására.  

Az óvoda-művelődési ház költségvetéséről megismétli 

az 1 millió Ft összegű ráfinanszírozás szükségességét, a 

költségek között nincs semmi különleges, ha a KIK 

döntött a cafeteréia mértékéről, az óvodánál azzal 

azonos mértékben kívánja biztosítani.  

A Közös Hivatal költségvetésével kapcsolatos 

véleménye, hogy a kiadási oldal az állam által 

finanszírozott bevételekhez igazodik, önkormányzati 

ráfinanszírozást nem igényel, egy fős létszámbővüléssel 

számol a Hivatal 

 

Dr. Barta Zsuzsanna: hozzáteszi, hogy március 1.-én 

l7 órai kezdettel tervezik Keszüben az együttes ülést, 

amelyen a 2012. évi munkáról szóló beszámolót, 

valamint a Közös Hivatal költségvetését tárgyalják 

meg. A költségvetés személyi kiadások tételén a + l 

létszám tervezése látszik, más változás nincs, a dologi 

kiadásoknál a db. 500 eFt emelkedést a harmadik 

község ellátásával kapcsolatos megnövekedő posta-, 

telefon stb. kiadások indokolják. Reméli, hogy 

fejlesztés is megvalósulhat, mert nagyon elavult a 

számítógép állomány, a gépek túlterheltek, nem 

telepíthető új program.  

 

Medgyesi Antal: úgy ítéli meg, hogy átgondolt és 

mértéktartó mindhárom összeállított költségvetési 

tervezet, amelyekben minimális tartalékok vannak. 

Javasolja, hogy a közművelődési normatíva kerüljön be 

a Gyódi Óvoda és Művelődési Ház költségvetésébe, 

tekintettel arra, hogy célnak megfelelően fogják 

felhasználni. Reméli, hogy az év során pozitív irányban 

módosulhat – a sikeres pályázatok alapján – a 

költségvetés Tájékoztatást ad 51 milliós TÁMOP 

projektről, amely öt óvodát érint és Gyód község lesz a 

gesztora. Gyód vonatkozásában ez 8 millió Ft tényleges 

támogatást jelent, illetve azt, hogy az önkormányzat 

költségvetése a projekt összköltségével emelkedik.   

 

Schmidt Ferenc: köszöni az észrevételt, a költségvetés 

módosításánál figyelembe fogják venni. A TÁMOP 

pályázat nagy változást, plusz juttatásokat és 

eszközfejlesztést is jelent. Az „egyéb” napirendi 

pontban bővebben kitérnek az „egészséges életmód” 

pályázatra, amelyről jelenleg nincs információja. 

Leader pályázatról elmondja, hogy a MVH részéről a 

tegnapi nap bejárást tartottak, annak ellenőrzésére, hogy 

a beruházás nem kezdődött-e meg.  

Amennyiben a Testületnek nincs több észrevétele, 

javasolja a költségvetés elfogadását.  

 

2./  KEOP pályázat beadása megújuló 

energiaforrásokra 

 

Schmidt Ferenc: már jelezte a Képviselő-testületnek, 

hogy előkészítette a megújuló energiaforrások 

alkalmazását célzó pályázat beadását, amelyet a  gyódi  

Mattenheim János állított össze a Hivatal 

adatszolgáltatása és közreműködése alapján. Lényege, 

hogy napelemes rendszer kerül a Polgármesteri Hivatal, 

valamint az Óvoda épületére, amellyel részben ki lehet 

váltani az áramfelhasználást a költségvetésben jelentős 



megtakarítást eredményezve. A 13.093 eFt teljes 

bekerülési költségű pályázat beadási határideje: február 

25. Az Önkormányzati pályázati támogatási igénye: 11 

millió Ft, amelyhez 1,9 millió Ft – 15 % saját erő járul. 

Három bekért árajánlat közül a legkedvezőbben a 

System5 Kft adta, javasolja megbízni a kivitelezéssel.  

 

3./ Buszmegálló terveztetése, kialakítás költségei  

 

Schmidt Ferenc: A község elején lévő buszmegálló 

ügyét azért hozta Testület elé, mert előre nem látott 

kiadásokkal jár, és rendkívül szűkös költségvetés 

keretei között nem biztos, hogy megvalósítható. A 

buszmegálló tervei elkészültek, szakhatósági 

megkeresések megtörténtek, ezek alapján értesült az 

kikötésekről.  A szakhatóságok olyan követelményeket 

állítanak, amelyek jelentős költségeket feltételez. A 

Tettye Forrásház hozzájárul a beruházáshoz, de kéri, 

hogy azon a szakaszon a vízvezeték védőburkolatba 

kerüljön. Az e-on hasonló követelményeket támaszt 

azzal, hogy az ő műszaki vezetésük mellett történjen a 

kivitelezés.  

A közútkezelő is hozzájárult a fejlesztéshez, de napi 

díjat kell fizetnie az önkormányzatnak a közút nem 

célnak megfelelő használatáért a kivitelezés 

időtartamára. Ha csak a meglévő vezetékek védelmének 

költségeit számítja, meghaladnák az 1 millió Ft-ot. Nem 

lesz fedezet az új buszmegálló kialakítására.  Kérte 

levélben a Közútkezelőt a község területén lévő állami 

utak rendbetételére és az autóbusz forduló 

aszfaltozására. Javasolja, hogy a jelenlegi buszvárót 

bontsák el, felújítva helyezzék át a zártkerti megállóba, 

és vegyenek egy új esőbeállót a falu elejére. A 

szabályok szerint lesz rend betéve a régi buszmegálló. 

 

4./ Egyéb aktuális kérdések 

 

Schmidt Ferenc: Tájékoztatja a Testületet, hogy 

elkészült az Óvoda és Művelődési Ház házirendje, 

amelyet e-mail útján megküldött a Képviselőknek, 

reméli, hogy volt idő áttekinteni. Tartalmazza a 

működés kérdéseit, a nyári szünetet. Elmondja, hogy 

tanfelügyelői rendszer kialakítása van folyamatban, 

amely a szakmai munkát fogja ellenőrizni.  

Antalné Horváth Bernadett kérelmét ismerteti, aki 

zumba fitness edzés céljából hetente egy alkalommal 

egy órára kéri biztosítani a Közösségi házat. Költségeit 

vállalja. Javasolja, hogy amennyiben az edzések díjában 

a bérleti díjat érvényesíti a kérelmező, abban az esetben 

kérjen az önkormányzat bérleti díjat, egyébként 

biztosítja ingyenesen az edzés lehetőségét. A terem 

fűtési díját - mérőóra alapján fogyasztott gázköltséget 

meg kell téríteni. A kérelmet a Képviselő testület 

elfogadja. 
Készült: Dr. Barta Zsuzsanna körjegyző 

        által készített jegyzőkönyv alapján 
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Eboltás 

 
Ezúton tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 

ismét eboltás lesz községünkben az alábbi 

időpontokban: 

 

2013.03.16. szombat 14-17 óra között 

2013.03.17. vasárnap 10-14 óra között 

 

Helye: Gyódi Coop bolt előtti parkoló 

 

Az oltás díja 3500.-Ft/eb. 

Amennyiben az állat még nem rendelkezik chippel, 

abban az esetben plusz 3500.-Ft/eb. 

 

 

Humor 
 

Pályaválasztás   

 - Mi szeretnél lenni kisfiam? - kérdezik a srácot a 

pályaválasztási tanácsadáson. 

 - Hát ha jól belegondolok, télen medve, nyáron 

pedagógus... 

 

***************************************** 
 

 

Gyód Község Önkormányzata 

idén is megrendezi a már hagyományos 
 

BORVERSENYÉT, 
 

amelyre minden termelőt szeretettel várunk! 

A versenyborokat mintánként  

1 db 0,75 literes palackkal 

 

2013. március 10-én 14 óra és 16 óra 
között 

lehet leadni a Művelődési Házban. 
 

 

 

Nevezési díj: mintánként 300.-Ft, amelyet a bor 

leadásakor kell kifizetni. 

A leadott borok minőségbírálatát 2013. március 

11-én 14 órától tartják.  

Eredményhirdetés: 2012. március 16-án 18 órakor 

a Művelődési Házban.  

 



GYÓDI SZEMLE 2013.március                      4. oldal 

 

ÁMK hírek 
 

Ének verseny 
 

2013. február 11-én iskolánk két tanulója, Remetehegyi  

Melanie  és  Csák  Levente  vett  részt  a  pellérdi   

iskolában  megrendezett  énekversenyen.  Melcsi  a  3-

4. osztályosok  közt  3.  helyezést  ért  el.  

Gratulálunk! 
 

 
 

--------------------------------------------------------------------------  

 

2013. február 14-én Pécsre kirándultunk a Zsolnay 

Kulturális Negyedbe, ahol megnéztünk egy előadást a 

Planetáriumban, az interaktív természettudományi 

játszóházban kedvünkre kísérleteztünk és 

meglepetésként még egy cukorkészítéssel egybekötött 

cukorkóstolón is részt vehettünk.  

 

Solti Péter Mátyás: 
 

Planetárium 

„…A vetítés alatt egy bácsitól hallgattunk sok 

érdekességet, miközben nagyon sokat tanultunk. 

Rengeteg bolygót vetített a kupolán. Az a rész volt a 

legizgalmasabb, mikor a bolygókhoz közel mentünk. 

…Ez a kirándulás volt a legjobb.” 

 

Kaufmann Dominik: 
 

Cukorkakészítés 

„… Először a bácsi a márványlapon gyúrta és kente az 

alapot. Tett bele színezéket és mentollal ízesítette, majd 

a fogason hosszúra nyújtotta. Egy géppel pici 

cukorpárnákat alakított ki a masszából. Végül a kezével 

széttörte darabkákra. Én anyunak és apunak is vettem 

ajándékba. 
 

 

Köszönettel Tünde néninek! 
 

Kollár Tünde tanító egyben 

tagintézmény vezető távozása az 

ÁMK életéből sokunk számára 

szomorú hír volt. Az élet más 

területén keres új kihívásokat.  Tünde 

tanító néni 10 évig irányította, 

segítette, szervezte a gyerekek mindennapjait. 

Lelkiismeretes munkáját, odaadó gondoskodását és 

kedves mosolyát kollégái és a nála felcseperedő 

gyerekek egyaránt hálás szívvel köszönik. 

 

------------------------------------------------------------------- 
 

 
 

2013. február 1-én tartottuk az iskolai farsangot. 

Mindenki ötletes és remek jelmezzel készült. Először a  

hip-hop tánctudásunkat mutattuk be, majd a lányok RG-

s produkciói következtek. Egy vicces, fakíros jelenet 

után a várva várt tombolasorsolás következett.  

Mindannyian sok tombolatárgyat nyertünk. 

Táncversenyek sorozata és többféle mókás játék 

(bekötött szemmel rajzoltunk, pattogatott kukoricát 

ettünk kéz nélkül, stb.) és bőséges eszem-iszom után 

jókedvűen és vidáman tértünk haza.  Az idei farsangi 

mulatságunk is remekül sikerült. 

 

 

 
 



Bemutatkozik az új tanító néni 
 

Szieberthné Apáthy Anita vagyok. Pécsett születtem, 

többgenerációs tanár/tanítói családból. Talán ennek is 

köszönhető, hogy már középiskolai tanulmányaim alatt 

biztos voltam abban, hogy gyerekekkel szeretnék 

foglalkozni. a Kaposvári Egyetem Pedagógiai Karán – 

német műveltségterületen – diplomáztam. Főiskolai 

tanulmányaim alatt ösztöndíjasként részt vehettem egy 

németországi szakmai gyakorlaton, ezzel lehetőségem 

nyílt, hogy tapasztalataimat és ismereteimet 

nagymértékben bővítsem. Ezután 3,5 évig németet 

tanítottam mind alsó, mind felső tagozaton, majd 

megszületett első gyermekem. A nyelvek mellett a 

történelem iránti érdeklődésem is korán kialakult, így 

2008-ban elvégeztem a Pécsi Egyetem történelem 

szakát. Jelenleg 4 gyermekes édesanyaként kaptam 

bizalmat, hogy ismét taníthassak. Bízom benne, hogy 

munkámmal segíteni tudom az intézmény működését és 

a gyerekek oktatását, nevelését. Szabadidőmben 

szívesen olvasok, túrázok és felfedezem hazánk 

természeti és történelmi kincseit. 

 

------------------------------------------------------------------- 

 

Óvodai beíratás 
 

a Gyódi Óvoda és Művelődési Ház óvodai beíratást 

tart 

         

        Gyód, Fő utca 98. (tel: 72/461-269) alatt 

        2013. április 9-10-11-én (9
00

-15
00

), 

 

melyre kérjük hozzák magukkal a következő 

dokumentumokat: 

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata,  

- lakcímkártyája,  

- TAJ kártyája 
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A személyi jövedelemadó 1%-áról való 

rendelkezéskor kérjük, hogy gondoljanak községünk 

fejlesztésére és a helyi sportélet támogatására. 

Az 1 % átutalásához az adószámokat az alábbiakban 

ismertetjük: 

 

Gyódért Alapítvány:        18303425-1-02 

Mecsekvölgye Sportkör:       19031707-1-02 

 

 

 

Megemlékezés 

 

 
 

„ Álmodtunk egy öregkort, csodásat és szépet, 

de a kegyetlen halál mindent összetépett.  

Csoda volt, hogy éltél és mindenkit szerettél, 

nekünk nem is haltál meg, csak álmodni mentél. 

Egy reményünk van, mi éltet és vezet, hogy 

egyszer még találkozunk veled!” 

 

Fájó szívvel emlékezünk 

Reith Vilmos 
halálának 1. évfordulójára. 

 

                                                     Gyászoló család 
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Modellkiállítás volt 

 

2012. december 15-16-án a pécsi Nevelési 

Központban nagyszabású modell kiállítás egyik 

szervezője voltam. A kiállított 87db modell 

kitöltötte az aulát, nagyon látványos és sikeres volt. 

A diákok nemcsak a tanítási szünetekben 

látogatták a tárlatot, hanem még fizika óra is zajlott 

hetedik osztályosok számára. A gyakorlatban 

láthatták, hogy az órán tanultak miként jelennek 

meg az élet különböző területein. Amikor a modell 

építés fejlődéséről beszéltünk, döbbentem rá, hogy 

amióta én közelebbi kapcsolatban vagyok mekkora 

ugrásszerű fejlődés ment végbe. 

 
 

 A 70'-es években az általánosan használt anyagok 

még a balsa fa, fenyőléc, pausz papír, és a rétegelt 

falemezek voltak. A rádió távirányítás szinte 

elérhetetlen volt, csak külön engedéllyel lehetett 

hozzá jutni egy - egy kétesen működő kezdetleges 

rádió távirányítóhoz. Szabadon repülő gépeket 

építettünk, ahol a beállítástól függött mennyi ideig 

képes a gép a levegőben maradni. Kettő perces 

repüléssel versenyt lehetett nyerni! A másik 

kedvelt kategória a körrepülőzés volt. Itt már 

manőverezni lehetett, figurákat repülhettünk. 

Műrepülés volt a javából. Volt gyorsasági, és túra 

kategória is. A sebességi autók körpályán 

száguldoztak, középen egy oszlophoz kötve. Ezek 

a kis visító járművek már elérték a 280 - 300 

km/óra sebességet! Ezek a csodák mind saját 

készítésű modellek voltak. A motorok kivételével 

nem volt más " gyári " alkatrészük. Ma sokkal 

könnyebb a helyzet, csak le kell ülni a számítógép 

elé és készen megrendelhet az ember bármit. Távol 

keleten tömegben gyártják a szebbnél szebb 

modelleket viszonylag alacsony áron. Ha mégis 

építeni szeretne valaki elég a rajzot bevinni a 

számítógépbe a lézeres berendezés kivágja az 

alkatrészeket és csak össze kell ragasztani. Az 

építő anyagok is nagyon sokat fejlődtek. Ma már 

az üvegszövetes műgyanta is elavult. Megjelentek 

a sokkal könnyebb carbon anyagok. A bevonáshoz 

sem pausz, vagy japán papírt, hanem jó minőségű 

vasalható fóliákat használunk. Megjelentek a 

könnyű hab anyagok új lehetőségeket kínálva.  

 

 
 

A könnyű nagy teljesítményű elektromos motorok 

lassan kiszorítják a robbanó motorokat. Az 

akkumulátorok súlya folyamatosan csökken, a 

teljesítményük nő. A fejlődés üteme ezen a 

területen is hatalmas tempóban száguld. Még nem 

is beszéltem a sugár hajtóművekről, vagy a 

haditechnikában alkalmazott GPS vezérlésű 

repülésről! 

    Még felsorolni is hosszú az az út amit a 

modellezés megtett az elmúlt negyven évben. 

 

 

 
 

 

Nagy Árpád 

 


